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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1552 av Ann-Sofie Alm (M)
En nationell flygstyrelse
Ann-Sofie Alm har frågat mig om jag har för avsikt att instifta en nationell flygstyrelse över departementsgränserna i syfte att utveckla forskningen, stärka tillväxten och återstarta vår högteknologiska och viktiga svenska flygindustri.

Svensk flygindustri är en högteknologisk bransch med över 12 000 anställda, har internationellt erkänd innovationsförmåga som bidrar till kvalificerade arbetstillfällen, samhällstjänster, tekniköverföring till andra områden samt till landets försvars- och säkerhetsförmågor. Forskning och innovation är centralt för svensk flygindustri.

Sverige är ett av världens mest innovativa länder och samverkan är en viktig del i svensk innovationskraft. Regeringens samverkansprogram samlar representanter från näringsliv, akademi, civila samhället och offentliga aktörer för att bidra med innovativa lösningar som möter de stora samhällsutmaningarna och bidrar till svensk konkurrenskraft. Inom dessa samverkansprogram diskuteras insatser som kan vara av värde för utvecklingen inom svensk flygindustri.
Regeringen har gett Verket för innovationssystem (Vinnova), Forskningsrådet för miljö, areella näringar och samhällsbyggande (Formas) och Statens energimyndigheten i uppdrag att arbeta med det strategiska innovationsprogrammet Innovair.  Målsättningen med programmet, som representerar hela det flygtekniska innovationssystemet, är att stärka flygteknikområdet genom ökad samverkan, forskning och informationsspridning. Programmet samlar företag, universitet, högskolor, institut, och intresseorganisationer samt myndigheter som är verksamma inom flygtekniksområdet med syfte att bidra till goda förutsättningar för flygindustrin i Sverige.
Sammantaget äger en mängd samverkansformer rum mellan de centrala aktörerna inom utvecklingen av svensk flygindustri.
Stockholm den 23 juni 2020



Ibrahim Baylan
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